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Το υπουργείο Ναυτιλίας υπέρ της σιδηροδρομικής
σύνδεσης του Λαυρίου με το “Ελ. Βενιζέλος”

2018/04/02 14:03 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Ο λιμένας Λαυρίου θα καταστεί επίκεντρο πολλών αναπτυξιακών πρωτοβουλιών,
όταν ολοκληρωθεί η αναβάθμιση της σιδηροδρομικής και οδικής του σύνδεσης με το
αεροδρόμιο, δήλωσε ο υπουργός Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτικής, Παναγιώτης
Κουρουμπλής, από το βήμα του Συνεδρίου για την Παραγωγική Ανασυγκρότηση της
Ανατολικής Αττικής, στο Λαύριο.

Το αεροδρόμιο «Ελ. Βενιζέλος» που αποτελεί αναπτυξιακό κόμβο, λειτουργεί χωρίς
σύνδεση με τα γειτονικά λιμάνια και επικρότησε τις δεσμεύσεις του υπουργού
Μεταφορών για την κατασκευή του απαραίτητου οδικού δικτύου, ώστε το
αεροδρόμιο να συνδεθεί με τα λιμάνια του Λαυρίου και της Ραφήνας, αλλά και για
την ολοκλήρωση των έργων του αποχετευτικού δικτύου.

Ο υπουργός σημείωσε την αξιοποίηση του χώρου των 36.000 στρεμμάτων 
γύρω από το αεροδρόμιο, για logistics και άλλες δραστηριότητες, με στόχο
την ακόμα μεγαλύτερη αναπτυξιακή ώθηση της περιοχής.

Επισήμανε ακόμα πόσο κρίσιμο είναι να έχουν οι τοπικοί Δήμοι κάποια παροχή από
την ανάπτυξη του αεροδρομίου.

Για το λιμάνι του Λαυρίου σημείωσε ότι μπορεί να γίνει επίκεντρο πολλών
αναπτυξιακών πρωτοβουλιών, όταν ολοκληρωθεί η αναβάθμιση της σιδηροδρομικής
και οδικής του σύνδεσης με το αεροδρόμιο. Το λιμάνι του Λαυρίου έχει τέσσερις
δραστηριότητες που μπορούν να αναπτυχθούν, αφενός τη διακίνηση επιβατών και
εμπορευμάτων, και αφετέρου δύο τουριστικές δραστηριότητες, το yachting και την
κρουαζιέρα.

Ο κ. Κουρουμπλής σημείωσε τις προσπάθειες της διοίκησης του Οργανισμού Λιμένα
Λαυρίου για την ανάπτυξη και των τεσσάρων αυτών δραστηριοτήτων.

Ο ίδιος δήλωσε ότι έχει ανοίξει διάλογος με τους φορείς της κρουαζιέρας για την
αξιοποίηση των σχετικών πλεονεκτημάτων που έχει το λιμάνι του Λαυρίου, αλλά και
με το ΤΑΙΠΕΔ, το οποίο ακολουθεί τη γραμμή της κυβέρνησης, εγκαταλείποντας την
αρχική λογική των εκποιήσεων.



«Η κυβέρνηση αφουγκράζεται τις τοπικές κοινωνίες και προσαρμόζεται στις ανάγκες
τους. Έτσι για την αξιοποίηση των λιμανιών υιοθετεί πλέον την πολιτική των
παραχωρήσεων δραστηριοτήτων και όχι όλου του λιμανιού. Παραχωρεί εκείνες τις
δραστηριότητες που έχουν ανάγκη και προοπτικές ανάπτυξης.

Σε αυτό το πλαίσιο υπήρξε συμφωνία, μεταξύ του ΤΑΙΠΕΔ, των Οργανισμών Λιμένων
και των αρμόδιων υπουργείων Οικονομικών και Ναυτιλίας για την παραχώρηση
τομεακών δραστηριοτήτων σε κάθε λιμάνι.

Συμφωνήθηκε επίσης το 3,5% των εσόδων από κάθε δραστηριότητα που θα
παραχωρείται να πηγαίνει στους τοπικούς δήμους. Αυτό δείχνει, την κρισιμότητα του
ρόλου που αποδίδει και αναγνωρίζει η κυβέρνηση στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Επίσης τέθηκε το θέμα του να μένει στους Οργανισμούς Λιμένων ένα τμήμα των
εσόδων από τις υποπαραχωρήσεις δραστηριοτήτων», δήλωσε.

Ο κ. Κουρουμπλής ανακοίνωσε ότι προωθείται η παραχώρηση χρήσης 5 
στρεμμάτων στο Πάρκο Καραμανλή και της περιοχής Κόκκινο Λιμανάκι, στο
Δήμο Ραφήνας, για αξιοποίηση προς όφελος των κατοίκων.

Αντιστοίχως, είπε, προχωρεί και η διαδικασία από τον Οργανισμό Λιμένα Λαυρίου για
την παραχώρηση εκτάσεων στα Λεγρενά και στο Βρωμοπούσι.

Αναφερόμενος στην ανάπτυξη του yachting στο λιμάνι του Λαυρίου, ο κ. Κουρουμπλής
σημείωσε ότι με το νόμο 4504 και τις εγκυκλίους του, απελευθερώνεται η αγορά 
και για τα μεγάλα σκάφη αναψυχής σημαίας τρίτων χωρών, υπό τον όρο όμως
ότι θα έχουν τις ίδιες υποχρεώσεις με τα αντίστοιχα σκάφη ελληνικής σημαίας, ότι
θα καταβάλλονται όλοι οι προβλεπόμενοι φόροι, ότι το ελληνικό δημόσιο δε θα έχει
απώλειες εσόδων και ότι δε θα πραγματοποιούνται παράνομες ναυλώσεις όπως
γινόταν στο παρελθόν.


